



KLASA: 323-01/26-01/3  
URBROJ: 2182-06-26-1  
Šibenik, 17. ožujka 2026.

Na temelju članka 77. Zakona o lovstvu („Narodne novine“, br. 99/18, 32/19, 32/20 i 127/24 - OUSRH) i članka 50. Statuta Šibensko-kninske županije („Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije“, broj 8/09, 4/13, 3/18, 4/20, 5/21, 21/21 - pročišćeni tekst i 3/25), Župan Šibensko-kninske županije dana 17. ožujka 2026. godine, *d o n o s i*

## PROGRAM mjera za sprječavanje šteta od divljači

### I.

Program mjera za sprječavanje šteta od divljači propisuje mjere i aktivnosti koje su dužni provoditi lovozakupnici zajedničkih i državnih lovišta na području Šibensko-kninske županije (u daljnjem tekstu: lovoovlaštenik) tijekom iduće lovne godine.

### II.

Mjere za sprječavanje štete od divljači su:

1. smanjivanje broja divljači do brojnog stanja koje se može uzgajati u lovištu, odnosno do 10 % planiranog matičnog fonda divljači svinja divlja,
2. osiguravanje dovoljno vode i hrane za divljač u lovištu,
3. čuvanje usjeva i nasada,
4. izgon divljači s ugroženog zemljišta,
5. uporaba mehaničkih, električnih i kemijskih zaštitnih sredstava, vidljivih i zvučnih plašila, elektronskih detektora divljači, kao i ostale uobičajene mjere zaštite značajne za određeno područje i vrstu divljači,
6. provođenje biosigurnosnih mjera u lovištu.

### III.

Za provedbu mjera iz točke II. ovog Programa lovoovlaštenik je dužan:

Ad 1. odstrelom održati brojnost divljači prema propisu LGO-e odnosno zakonskim propisima, te stalnim praćenjem populacije svih vrsta divljači kojima gospodari kontrolirati brojnost pojedinih vrsta u lovištu, kako ne bi došlo do prekobrojnosti pojedinih vrsta, odnosno da brojnost vrsta u lovištu ne prijeđe stanje brojnosti predviđeno LGO-om i zakonskom propisu. Ukoliko dođe do evidentne prekobrojnosti određenih vrsta čime bi se ugrozilo okolinu i stanište, lovoovlaštenik će poduzeti potrebne zakonske mjere da se brojnost određene vrste (vrsta) dovede u sklad s važećom LGO-om; provoditi smanjenje brojnog stanja divljači svinja divlja sukladno Naredbi o smanjenju brojnog stanja pojedine vrste divljači („Narodne novine“, br. 101/25, 126/25, 129/25 i 135/25).

Ad 2. vršiti prihranu i prehranu divljači unutar lovišta u količinama i kakvoći određenim LGO-om na predviđenim lokacijama koje moraju biti udaljene od naselja i poljoprivrednih uređenih zemljišta. Sukladno Naredbi o smanjenju brojnog stanja pojedine vrste divljači („Narodne novine“, br. 101/25, 126/25, 129/25 i 135/25) zabranjena je zimska prihrana divljači svinje divlje osim u svrhu primamljivanja radi odstrjela i to u najvećoj dopuštenoj količini od 10 kg/km<sup>2</sup> mjesečno. U slučajevima velike suše lovoovlaštenik je obavezan unositi u lovište i minimalno potrebne količine pitke vode kako ne bi došlo do većih stradavanja divljači u lovištu. Voda će se izlagati u već pripremljene lovnotehničke objekte, te u presušene izvore pitke vode. Lovoovlaštenici su dužni zasijavati, obrađivati i održavati remize radi privlačenja divljači na te površine.

Ad 3. upozoriti vlasnike poljoprivrednih zemljišta unutar lovišta kao i vlasnike poljoprivrednih kultura da su dužni na primjeren način i na svoj trošak kao dobar gospodar poduzeti mjere, dopuštene radnje i zahvate u svrhu zaštite svoje imovine od nastanka šteta od divljači i to: ograđivanje dobara, ciljano čuvanje dobara i istjerivanje divljači, provedba agrotehničkih mjera, priopćavanje bez odgađanja o započetoj šteti i okolnostima koje mogu utjecati na poduzimanje mjera za sprječavanje šteta, te upotreba mehaničkih, električnih i kemijskih zaštitnih sredstava koje je dužan osigurati lovoovlaštenik.

Ad 4. istjerati divljač čim se utvrdi da je ima na ograđenoj površini, odnosno organizirati izgon divljači s ugroženog zemljišta po dojavu korisnika.

Ad 5. planirati i vršiti nabavu mehaničkih (nikad bodljikavu žicu), električnih i kemijskih zaštitnih sredstava, vidljivih i zvučnih plašila i elektronskih detektora divljači. Odmah na početku poljoprivrednih radova razdijeliti korisnicima poljoprivrednih površina dovoljnu količinu kemijskih sredstava-repelentata, koji svojim mirisom, okusom ili mehanički odbijaju divljač. Obavijestiti (npr. oglasna ploča, web stranice, novine i sl.) poljodjelce gdje i kod koga repelente mogu podignuti ili im ih osobno uručiti. Uz predaju repelentata dat će im i detaljna uputstva kako i na koji način ih upotrijebiti. Upute se moraju dati u pismenom obliku, a preuzimanje repelentata od strane korisnika treba potpisati u za to predviđenu knjigu. Lovoovlaštenik je dužan organizirati sa određenim lovcima, lovočuvarima i lovcima jednom tjedno obilazak usjeva da se utvrdi da li se tim sredstvima i raznim plašilima štite usjevi po vlasniku poljoprivrednog zemljišta i na koji način. Samo kod ispravne upotrebe kemijskih sredstava, a i postavljanja vizualnih i mehaničkih plašila (svjetlucave trake, razne konzerve i kante obješene na užu ili žicu) priznati će se šteta. Vlasnici poljoprivrednih površina na kojima je pričinjena šteta unatoč mjerama zaštite koje je vlasnik poduzimao, štetu će prijaviti lovozakupniku u čijem se lovištu nalazi predmetno poljoprivredno zemljište, gdje će dobiti sve potrebne informacije i obrasce koji mu služe za ostvarenje prava vezano za naknadu štete počinjene od divljači na poljoprivrednim kulturama. Lovoovlaštenik će voditi evidenciju prijave štete koja sadrži: ime i prezime vlasnika poljoprivrednog zemljišta, dan, mjesec i godinu prijavljene štete i vrstu kulture na kojoj je počinjena šteta. Na svaku prijavu štete stranka je dužna predočiti dokument o vlasništvu ili korištenju poljoprivredne površine.

Ad 6. u cilju suzbijanja i sprječavanja pojave i širenja afričke svinjske kuge ( ASK) provoditi propisane biosigurnosne mjere u lovištu a osobito: dezinfekciju obuće, opreme i vozila prije i nakon lova, postavljanje kontejnera ili određivanje lokacije za nusproizvode životinjskog podrijetla koji nisu za prehranu ljudi (eviscerirani organi, koža i ostalo) i njihovo neškodljivo uklanjanje, prijavu ulaska neovlaštenih osoba i vozila u područje lovišta, prijavu nelegalnih odlagališta otpada u svrhu žurne sanacije, provoditi evisceraciju isključivo na za to određenim mjestima (prostoru), ali i djelotvornu komunikaciju sa veterinarskim službama (lovci su dužni kontrolirati svoje lovište i aktivno tražiti uginule divlje svinje, te o pronalasku istih odmah obavijestiti ovlaštenu veterinarsku organizaciju u svrhu uklanjanja i dijagnostičkog pretraživanja). Svaki lovoovlaštenik je dužan izraditi plan biosigurnosti u lovištu kojim se utvrđuje kako će se i gdje provoditi biosigurnosne mjere koje se moraju provoditi u lovištu, te osobe koje su odgovorne za njihovo provođenje.

#### IV.

Za provođenje mjera za sprječavanje šteta od divljači Župan je ovlašten:

1. zabraniti lov pojedine vrste divljači radi zaštite njezina brojnog stanja, zaštite poljoprivrednih usjeva, pojave kemijskog, biološkog ili radiološkog zagađivanja,

2. dopustiti pravnoj ili fizičkoj osobi (obrtniku) osposobljenoj za lov provedbu sanitarnog ili redukcijskog odstrela te izlučenje divljači, osim ptica, s površina na kojima ugrožava sigurnost ljudi i imovine ili na kojima prema drugim propisima ne smije obitavati. Dopuštenjem se propisuje i visina odstrela, te raspolaganje s odstrijeljenom divljači i njezinim dijelovima.

3. donijeti rješenje o smanjenju brojnog stanja pojedine vrste divljači, osim ptica, koja ugrožava zdravlje ljudi, stoke, druge divljači, drugih životinjskih vrsta ili čini drugu štetu, ako mjere za sprječavanje šteta od divljači nisu dovoljno uspješne ili ne bi bile gospodarski opravdane te dopustiti provedbu mjera iz Naredbi o smanjenju brojnog stanja pojedine vrste divljači („Narodne novine“, br. 101/25, 126/25, 129/25 i 135/25) pravnoj ili fizičkoj osobi (obrtniku) osposobljenoj za lov na trošak lovoovlaštenika, ako lovoovlaštenik ne provodi, općenito neuredno provodi ili ne ispunjava mjere i radnje propisane ovom Naredbom.

V.

Lovoovlaštenici imaju pravo zahtijevati dopuštenje za provođenje mjera iz točke IV. ovog Programa nakon što su ispunjeni svi zakonski uvjeti, odnosno ako sve provedene mjere za sprječavanje šteta od divljači nisu dovoljno uspješne ili ne bi bile gospodarski opravdane ili ako divljač ugrožava zdravlje ljudi, stoke, druge divljači, drugih životinjskih vrsta ili čini drugu štetu.

U slučaju potrebe, Župan će rješenjem naložiti provedbu mjera iz točke IV. ovog Programa.

Protiv rješenja iz stavka 2. ove točke može se izjaviti žalba Ministarstvu.

VI.

Lovoovlaštenik je dužan dostaviti Upravnom odjelu za gospodarstvo, turizam, poljoprivredu, ruralni razvoj i EU fondove Šibensko-kninske županije izvješće o poduzetim mjerama za sprečavanje šteta od divljači, nastalim štetama na imovini i naknađenoj šteti za lovnu godinu 2026/27. najkasnije do 30. travnja 2027. godine.

VII.

Ovaj Program stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se na službenoj mrežnoj stranici Šibensko-kninske županije“.

